

Сегодня:

На мотоциклах
к мысу Дежнёва

Обвиняемый:
наука о защите

«Красная Бурда» —
самая читающая «Бурда»

НА СМЕТУ!

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

Суббота, 19 апреля

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

1997 год № 43 (15306)

Вести из Москвы

Скоро пенсии повысят?

МОСКВА (по телефону). Эдуард Россель, участвовавший в 19-м заседании Совета Федерации, выступил за принятие федерального закона «О повышении минимального размера пенсий, порядке индексации и перерасчета государственных пенсий в Российской Федерации с 1 марта 1997 года», сообщил пресс-секретарь губернатора.

Этим законом предусматривается увеличение минимального размера пенсий по старости до 78600 рублей, а также увеличение ранее назначенных пенсий в 1,13 раза. Э. Россель обратил внимание сенаторов на то, что последняя индексация пенсий осуществлялась в мае 1996 года, хотя статья седьмая закона РФ «О государственных пенсиях» предусматривает осуществлять индексацию или компенсацию пенсии в связи с повышением стоимости жизни не реже 1 раза в три месяца. Таким образом, полагающаяся индексация пенсий в августе и ноябре минувшего года не проводилась. Губернатор обратил внимание и на то, что действующий минимальный размер пенсии — 69575 рублей — даже при увеличении в 1,13 раза не достигнет минимального размера оплаты труда, который с 1 января 1997 года составляет 83490 рублей в месяц. Таким образом, игнорируется еще одна основополагающая норма пенсионного законодательства, определяющая, что минимальный размер пенсий устанавливается не ниже минимального размера оплаты труда. В результате бурной дискуссии сенаторы проголосовали за принятие федерального закона о повышении минимального размера пенсий, который направлен теперь на подпись президенту Российской Федерации.

Заботы о бокситах

МОСКВА (по телефону). 16 апреля Эдуард Россель встретился с вице-премьером правительства РФ, министром внутренних дел Анатолием Куликовым, сообщил пресс-секретарь губернатора.

В течение часа обсуждались проблемы борьбы с преступностью, комплекция кадрами и материально-техническое обеспечение ГУВД Свердловской области. Участники встречи затронули проблемы алюминиевого комплекса страны. А. Куликов поддержал подготовленный в Свердловской области проект постановления правительства РФ о государственной поддержке российских предприятий алюминиевой промышленности. В первую очередь документ предусматривает помощь местным производителям сырья для алюминиевой отрасли. В Свердловской области это АО «Севералюмситруд». Вице-премьер проинформировал губернатора о том, что подготовленное уральцами постановление правительства РФ уже завизировано и будет обсуждаться на ближайшем заседании кабинета министров РФ. В заключение встречи состоялся обмен мнениями по проблемам приватизации.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

Наши за границей

Презентация в Мадриде

ЕКАТЕРИНБУРГ. Презентация Свердловской области прошла в Мадриде, куда прибыла российская правительственная делегация во главе с министром экономики РФ Яковом Урином, сообщила пресс-служба губернатора.

Средний Урал представила первый заместитель председателя областного правительства Галина Ковалева. Г. Ковалева встретилась с представителями торгово-промышленной компании «Испания», предпринимателями, представителями инвестиционные проекты. Г. Ковалева сделала доклад об экономических возможностях Свердловской области и о положении металлургических предприятий, особенно заинтересовавших деловые круги Испании.

ЕАН

Технологии

БЕЛОЯРКУ ПУСТЯТ В ОБОРОТ

ЕКАТЕРИНБУРГ. Уникальная технология дезактивации и переработки оборудования атомных станций разработана в АО «СвердНИИхиммаш».

Автор изобретения — доктор технических наук Геннадий Попов — пришел к выводу, что для Белоярской АЭС больше всего подходит способ прессования отходов, при котором их объемы уменьшаются в пять раз, а также сжигание, уменьшающее количество отходов в 20 раз. Проблема демонтажа оборудования АЭС обсуждалась на шестом заседании международной рабочей группы по снятию с эксплуатации атомных станций, состоявшемся на базе СвердНИИхиммаша. Участники конференции отметили, что в мире не создано универсального варианта оснащения для утилизации оборудования АЭС. Демонтаж

сулит большие экономические выгоды. Так, один остановленный блок БАЭС весом 50 тысяч тонн содержит до 30 тысяч тонн ценных металлов, в том числе — меди, алюминия, циркония, серебра и золота, причем 93 процента можно снова пустить в оборот. Срок эксплуатации блока составляет 30 лет. Первый блок БАЭС остановлен в 1982 году, второй — в 1989 году, третий прослужит до 2010 года. Поэтому вопрос о демонтаже давно уже назрел. Для внедрения новой технологии необходимо 30 миллиардов рублей. В этом случае начать демонтаж оборудования БАЭС можно через несколько лет.

ЕАН

Ситуация



фото Геннадия УСТИКОВА

ТАЛАЯ ВОДА — РАДОСТЬ ИЛИ БЕДА?

Паводок набирает силу. Нам, жителям городов, трудно даже представить себе, что такое — сорванные льдом или потоком воды мосты, затопленные огороды, поврежденные дома... Паводок проводит четкую разграничительную линию между цивилизацией и средневековьем: там, где кончается гранит и бетон, царствует стихия.

Село Камышино потихоньку сходит от шока. Вода сошла, разрушил мост и подтопил пятнадцать строений. Необратимых последствий паводка нет. В самом его начале люди и скот были переведены на более высокое место и поэтому список жертв бедствия не пополнился. Но пик паводка еще впереди. Об этом предупреждает главное областное управление штаба гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций и комитет по метеопрогнозированию.

Пока же — новые пакости, устроенные талой водой по области. Качканар, горно-обогатительный комбинат: 16 апреля в два часа ночи в районе, примыкающем к горе Плешивая, поврежден трубопровод, который, в свою очередь, выбросил из себя фонтан воды, разрушивший еще

Нижне-Сергинский район: под угрозой сноса находится деревянный мост для сообщения поселка Малиновый и деревни Ключевая. И смех, и грех — для того, чтобы принять меры, нужно пересечь железнодорожный переезд, а переезд закрыт из-за неплатежей Афанасьевского леспромхоза Горьковской железной дороге.

Поселок Малышево: верховыми водами подтоплено книгохранилище. Книжки не пострадали: по чину такая гибель книгам. Видимо, ждут начала лета и разгула пожаров: при нашей безалаберности участь Салтыковки в Питере может ожидать даже деревенскую библиотеку.

На днях наступит резкое потепление, и горные речки окажутся переполненными талой водой. Что гипотетически может ожидать в этом случае северные районы области, а также Красноуфимский район, и какие меры принимаются для предотвращения беды — в наших ближайших номерах.

Статьи

Ситуацию с паводком после 20 апреля предсказать трудно, заявил начальник инженерно-технического отдела главного областного управления по делам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций полковник Рудольф Гареев. Южные районы уже «отстрелились», там снижается уровень воды, проводятся взрывные работы, ремонтируется оборудование и коммуникации, разрушенные водой. Теперь основную тревогу вызывают бассейны рек Тагил, Лозьва, Сосьва, Тура, Ница, истоки которых находятся в горах, где сейчас идет интенсивное таяние снега. Но большинство этих районов — малонаселенные, а там, где живут люди, уже сейчас готовятся понтоновые переправы, подгоняются военные части, катера, лодки. Перевозчиком за их работу будут платить зарплату. Так что трагедия Серова этой весной в Ирбите и Туринске повториться не должна.

Евгений СУСОВ

Грустно

Реставрация срывается

ВЕРХОТУРЬЕ. Срывается широкомасштабная реставрация уникальных памятников истории Верхотурья, намеченная на лето 1997 года, констатировали члены правительства области на выездном заседании в старинном уральском городе, сообщила пресс-служба губернатора.

16 апреля правительство области рассмотрело выполнение указа губернатора о подготовке к 400-летию Верхотурья и постановлению о возведении исторического наследия этого города. Констатировалось, что ни по одному памятнику истории и культуры нет проектно-сметной документации, а финансирование работ является неудовлетворительным. За 10,5 месяца проведены только дренажные работы в Крестовоздвиженском соборе, позолочены кресты и купола Свято-Троицкого собора, частично укреплены пере-

крытия в амбарах кремля. Правительство считает, что генеральный заказчик работ — Государственный научно-проектный центр по охране и использованию памятников истории — прилагает недостаточно усилий для восстановления культурных зданий. В Верхотурском кремле работы с января этого года не ведутся.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

В МАЕ В ЕКАТЕРИНБУРГ ПОСТУПАТ ПЯТИСОТТЫСЯЧНЫЕ БАНКНОТЫ

ПРОКУРОР КРАСНОТУРЬИНСКА ПРЕДЛОЖИЛ УПРАВЛЯЮЩЕМУ СЕВЕРНЫМ ОКРУГОМ, ГЛАВЕ ГОРОДА, ЧЛЕНУ ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБЛАСТИ В. МИХЕЛЮ ОСВОБОДИТЬ ОДНУ ИЗ ЗАНИМАЕМЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ

ДО 15 МАЯ ОГРАНИЧЕНО ДВИЖЕНИЕ БОЛЬШЕГРУЗНОГО ТРАНСПОРТА ПО ФЕДЕРАЛЬНЫМ ДОРОГАМ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В АРТИНСКОМ РАЙОНЕ ПРОРВАЛО ТРИ ПЛОТИНЫ

В ЕКАТЕРИНБУРГЕ ПРОЙДЕТ НЕДЕЛЯ АНГЛИЙСКОГО КИНО

ГУБЕРНИИ

ПРОИСШЕСТВИЯ

ЕКАТЕРИНБУРГ. Пока еще неизвестно, какие наверняка сложные психологические моменты действовали на этого человека, но факт остается фактом: в четверг в Кировское РУВД явился с повинной 50-летний начальник отдела одного из крупных АО и признался, что в июне прошлого года он совместно с 25-летним предпринимателем, используя свое служебное положение, присвоил средства своего АО на 72 миллиона рублей. По заявлению возбуждено уголовное дело, объявлен розыск подельщика.

НИЖНИЙ ТАГИЛ. В четверг, в 11 часов утра, в квартиру одного из домов на Уральском проспекте ворвались трое в масках, вооруженные ломом. Хозяин квартиры, рабочий НТМК, памятуя, видимо, о народной мудрости, что против лома нет приема, дал себя связать и просмотрел до конца, как из его квартиры выносили имущество на шесть миллионов рублей. ПРЕСС-СЛУЖБА ГУВД СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЕКАТЕРИНБУРГ. Фальсифицированные красители для пасхальных яиц выявлены в торговом центре Екатеринбург, сообщили в городском центре санэпиднадзора. Химический состав набора, состоящего из пяти видов краски, неизвестен. На товаре есть маркировка подобная той, что ставит на своей продукции СП «Интерпрогресс». Однако упаковка подлинных красителей СП «Интерпрогресс» изготовлена из мелованной бумаги, на маркировке есть ссылка на ТУ 9169-001-20865311-97, проставлен знак соответствия на потребительской упаковке. Подлинная продукция СП отличается тем, что внутренняя упаковка и конверт одинакового размера и формы, содержимое не высыпается, внутренняя поверхность упаковочного пакета чистая. Если купленный товар не соответствует этим признакам, следует вернуть его по месту покупки. Неизвестная краска может стать причиной пищевого отравления. ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ



Снова на дорогах города страдали дети. В четверг в шесть часов вечера на Бажова ВА3-2103 сбил 7-летнего мальчика. На Бардина под колесами «копейки» оказался мальчик девяти лет. Автомашинной «Хундай» был сбит 11-летний паренек на Гурзуфской. Все дети получили сотрясения мозга, и все госпитализированы в 9-ю больницу.

Двое водителей за сутки сбежали с места происшествия, в обоих случаях досталось деушкам.

В Верх-Исетском районе на перекрестке Токкарей — Татищева была сбита 25-летняя девушка, а на 8-е Марта неизвестная машина стукнула 18-летнюю. К счастью, девушки не сильно пострадали от закованных в броню и явно не благородных рыцарей.

ОТДЕЛЕНИЕ ПРОПАГАНДЫ ГАИ УВД ЕКАТЕРИНБУРГА

ПОГОДА

20—21 апреля по области ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди.

Ветер юго-западный, 5 — 10 метров в секунду.

Температура воздуха ночью +2 — +7, Днем 8 — 13 градусов, 21 апреля на юге до 16 градусов тепла.

Наш индекс

53800

Читайте
во вторник:

Экономисты ждут рывка

Читатель предлагает...

Поставьте народ на службу

Я хочу предложить всем руководителям предприятий, городов, областей и стран СНГ организовать службы для приема предложений от населения, направленных на улучшение жизни. Для этого выделить людей, помещения с телефонами, печатными машинками и ксероксами. Сообщить во всех средствах массовой информации о создании таких служб, времени работы, номера телефонов и адреса. Пригласить всех авторов предложений обращаться по данному адресу. Узнав об этом, народ пойдет с предложениями. Люди, работающие на приеме, отмечают предложения, авторы подписи. Служба размножает необходимое количество экземпляров, вручает руководителям. Те в течение двух или трех недель рассматривают и выносят решения о принятии или отказе и сообщают результат в службы предложений. Последние извещают авторов и информируют население через газеты, радио и телевидение о результатах.

Необходимость создания таких служб связана с тем, что наши страны выбрали путь не тоталитарного руководства, а демократии. Без данной службы горстка людей решают разные проблемы, но в основном не те, которые волнуют народ. Президенты, губернаторы, мэры и прочие руководители клануются работать на благо своего народа, а на самом деле создают класс бедных и класс богатых, которые не могут существовать мирно. Народ устроен так: он терпит до какого-то предела. Когда предел наступит, хорошо никому не будет. Чтобы не допустить страшных последствий, необходимо срочно предпринимать какие-то меры. Какие, пока никто не знает. Президент со своим правительством ведет неизвестно куда, коммунисты текут назад, разные другие партии — еще куда-то в стороны. При наличии предложенной мной службы и при более частых референдумах большого значения иметь не будет, кто находится у власти — демократы, либералы, коммунисты и т.д., лишь бы не монархисты и военные.

Если в такие службы будут поступать хорошие предложения и осуществляться, народ не будет устраивать митинги, забастовки и голодовки. Все вопросы будут решаться без каких-либо обострений.

В данное время, при отсутствии такой службы, я, имея ряд предложений, не знаю, куда обратиться, нужно ли это кому.

Очень часто хорошие идеи губят исполнители. Поэтому, если правительство Свердловской области решит создать такую службу, я хотел бы попросить предоставить мне возможность самому воплотить свою идею в жизнь.

Алексей РЯБОВ,
ведущий инженер
АО «Турбомоторный завод»
Екатеринбург

Читатель негодует...

Отдайте наши денежки

Работаем мы в медпунктах Пышминского района. И вот уже в течение 5 месяцев — бесплатно. Вот вы писали о забастовках и голодовках станций скорой помощи в Нижнем Тагиле. А как нам бастовать? Они не обслуживали вызова, сколько-то человек умерло. Они их не видели. Мы живем в селе. Все друг друга знаем. Если бастовать — значит, не будут обслужены вызова. Умрет человек. Как смотреть в глаза своим односельчанам? Да и работать фактически нечем. Вот уже в течение года денег на неотложку фактически нет. Медицинское обслуживание бесплатным сейчас не назывешь. И страховая медицина — ее попросту нет. Как оказать помощь, если в чемодане нет бинтов и ваты? Можно сказать, что мы живем при «одностороннем коммунизме». Работаем бесплатно, но вдохновения, а благами не пользуемся. Как же смотреть в глаза нашим детям? Если честно работаешь и не получаешь за труд. Помоему, нет такого ни в одной стране мира.

Педагога района не получают зарплату с ноября (частично), с декабря полностью не получают денег все бюджетники района. А в вашей газете этого не отражается. Все-то у вас хорошо. И бюджет выполняется, и зарплата выплачивается.

Где? Где наши деньги?

И не надо говорить, на сколько процентов не сверстан бюджет.

Раньше руководство несло ответ за свои действия. Сейчас строят виллы, дачи, меняют машины, как перчатки, ездят на «Баггах». Хотелось бы посмотреть в их сытые физиономии и плюнуть им в лицо. С 1-го мая педагоги объявляют бессрочную забастовку. Мы их, конечно, понимаем. Но виноваты оказываются наши дети. Им надо учиться, они хотят учиться. Всю зиму они ходят в холоду, плохо отапливаемую школу. Сидят на уроках до посинения. Так дайте им возможность учиться. Не надо умножать ряды больных, голодных, беспризорных детей. Не надо увеличивать статистику грабежей и насилия.

И зачем нам главы администраций на местах, если они твердят: «Денег нет и не будет», и ничего не могут сделать?

КОСАРЕВА
с. Боровлянок Пышминского района

Экспедиция

ЧЕРЕЗ ВСЮ РОССИЮ

Российская ассоциация пешеходных путешественников совместно с Ирбитским мотоциклетным заводом (АО «Уралмото») и издательством «Баско» проводит спортивно-техническую экспедицию «Дорогами России-97». Экспедиция стартовала 21 апреля 1997 г. в Выборге у Западной границы России в краю сосновых лесов и живописных гранитных скал побережья Балтийского моря и через 150 дней финиширует на мысе Дежнева — крайней восточной точке России.

Основная группа экспедиции («Дорогами России-97»: сбор материалов для подготовки книги-альбома и CD-ROM диска о нашей Родине, какой путешественники увидят ее в канун XXI в., а также испытание образцов новой техники, разработанных АО «Уралмото».

По итогам экспедиции будет подготовлен и показан по Центральному телевидению 5-серийный фильм оператора Владимира Романенко.

Большую часть огромной территории нашей Родины экспедиция преодолеет на надежных мотоциклах «Урал» Ирбитского завода. Путь пройдет через Санкт-Петербург, Москву, Казань, Пермь. Уральский хребет экспедиция пересечет по Бабиновской дороге, проложенной в конце XVI в. от Соли Камской до Верхотурья по рекомендациям посадского человека из

Милиция: от А до Я

Очень четко в Уголовно-процессуальном законодательстве России определен статус одного из основных участников уголовного процесса — обвиняемого. И это не случайно, ведь речь идет о таких серьезных вещах, как свобода, честь и достоинство человека, а подчас — и его жизнь. Строгое соблюдение этих правил является гарантией того, что к уголовной ответственности не будет привлечен ни один безвинный.

Прежде всего законом определено, что человек может быть привлечен в качестве обвиняемого только следователем, только путем вынесения мотивированного постановления и только при наличии достаточных доказательств, дающих основание для предъявления обвинения в совершении преступления.

В соответствии со статьей 4 УПК РСФСР —

предложить обвиняемому или подозреваемому другому защитника через юридическую консультацию.

В качестве защитников допускаются адвокаты, представители профессиональных союзов и других общественных организаций по делам членов этих организаций.

По определению суда или постановлению судьи в качестве защитника могут

ПОД ЗАЩИТОЙ ЗАКОНА

никто не может быть привлечен в качестве обвиняемого иначе как на основании и в порядке, установленном законом.

Обвиняемый имеет право:

— знать, в чем он обвиняется, и давать объяснения по предъявленному ему обвинению;

— предоставлять доказательства;

— заявлять ходатайства;

— знакомиться по окончании предварительного следствия или дознания со всеми материалами дела;

— иметь защитника (ст. 47), который допускается к участию в деле с момента предъявления обвинения, а в случае задержания лица, подозреваемого в совершении преступления, или применения к нему меры пресечения в виде заключения под стражу до предъявления обвинения — с момента предъявления ему протокола задержания или постановления о применении этой меры пресечения.

Если явка защитника, избранного подозреваемым или обвиняемым, невозможна в течение двадцати четырех часов с момента задержания или заключения под стражу, лицо, производящее дознание, следователь, прокурор вправе

быть допущены близкие родственники и законные представители обвиняемого.

Расходы по оплате труда адвоката относятся за счет бюджета и в случае, когда адвокат участвовал в производстве дознания, предварительного следствия или в суде по назначению, без заключения соглашения с клиентом. Возмещение расходов в этом случае может быть возложено на обвиняемого. Кроме того обвиняемый имеет право участвовать в судебном разбирательстве в суде первой инстанции; заявлять отводы; приносить жалобы на действия и решения лица, производящего дознание, следователя, прокурора и суд.

Подсудимый имеет право на последнее слово. В целях предотвращения необоснованности привлечения к уголовной ответственности закон требует, чтобы постановление о привлечении в качестве обвиняемого было вынесено только тогда, когда собраны достаточные доказательства, дающие основания для обвинения данного лица в совершении преступления.

Свои права обвиняемый реализует как лично, так и при помощи защитника.

Село

Именем «Горнощитского»

клеят израильские огурцы

Лет десять назад о посевном аврале говорили и писали в духе ура-оптимизма. Совхоз в Горном Щите тоже не выпал из общего настроения. Сейчас здесь нет ни совхоза, ни аврала. Есть товарищество с ограниченной ответственностью и не менее «ограниченная ответственность» в подготовке к весенне-полевым работам.

— Какая посевная? Никак мы к ней не готовимся, — так встретил нас директор ТОО «Горнощитское» Николай Андриянович Страхов. — Семья нет, удобрений нет. Мы за прошлогодние удобрения 23 миллиона «Сельхозхимии» должны. А много ли с оставшимися тракторами наработаешь? В ларьках продают огурцы с отметкой на ценнике «ТОО Горнощитское», а мы в этом году огурцов никому не поставили. Пользуются торговцы нашим именем: из Израиля-то огурцы, наверное, никто не берет — нитратов боятся. Так что никак мы к сезону не готовимся — так и пишу. Идите сами на теплицы посмотрите, —

закончил директор товарищества, чьим добрым именем кто-то клеит чужие огурцы.

Строй теплиц поблескивал мутными стеклами. Никаких признаков работы.

— Так ведь поздно уже, — удивился какой-то прохожий. — В теплицах сейчас до трех часов работают — и домой, коров доить.

Троих приподнявшихся женщин застать все же удалось.

— В прошлом году в это время мы уже вовсю урожай огурцов снимали, — рассказывают они. — Нынче огурцов даже и не сажали. «Уралтрансгазу» задолжали — теперь многие теплицы без тепла. Рассадку ка-

Однако право давать объяснения (показания) и право на последнее слово оно может осуществлять только лично.

Закон налагает на обвиняемого ряд обязанностей:

— являться по вызову лица, производящего дознание, следователя, прокурора, суда;

— не выезжать из определенного места, если в отношении его избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде.

В случае неявки без уважительных причин или в случае нарушения подписки о невыезде к нему могут быть применены установленные законом меры при-

нуждения — привод, более строгая мера пресечения.

Обвиняемый обязан выполнить требование следователя об освидетельствовании, представлении образцов для сравнительного исследования, участии в осмотре и следственном эксперименте, соблюдать порядок в судебном заседании, не прибегать к противозаконным методам защиты, не препятствовать установлению истины.

Давать или нет показания по предъявленному обвинению — право обвиняемого, поэтому в случае отказа от дачи показаний, а равно за дачу ложных показаний он не несет уголовной ответственности. Это, однако, не означает, что закон безразлично относится к тому, правдивые или ложные показания дает обвиняемый.

Правдивые показания о совершенном преступлении свидетельствуют о раскаянии, а чистосердечное раскаяние является обстоятельством, смягчающим ответственность.

ЦЕНТР ПРАВОВОЙ
ПРОПАГАНДЫ И
АГИТАЦИИ ГУВД
СВЕРДЛОВСКОЙ
ОБЛАСТИ
Тел.: 58-85-32

Перестройка-97

МОСКВА. Реорганизация РАО «Газпром» юридически будет завершена до конца мая, а в июне начнется деятельность подразделений компании в новых условиях. Об этом сообщил на пресс-конференции председатель правления РАО Рем Вяхирев. По его словам, согласно плану реорганизации, в центральном аппарате РАО «Газпром» сформировано 4 самостоятельных блока, которые будут возглавлять заместители председателя правления РАО «Газпром». Первый блок будет решать производственные задачи, второй — социальные, связанные с кадрами, управлением персоналом, обеспечением медицинского обслуживания работников отрасли, торговлей, продовольствием. Финансово-экономический блок будет заниматься работой с ценными бумагами, управлением финансами и планированием. Четвертый блок будет решать проблемы маркетинга. В новой структуре компании предусмотрен также и инвестиционный блок, задачи которого будут решаться в четырех основных блоках компании. В связи с этим в состав правления РАО включены дополнительные члены. Кроме того Р. Вяхирев сообщил, что в рамках реорганизации РАО созданы транспортные компании, планируется открыть собственное казначейство и отработается положение, в соответствии с которым будет запрещено иметь в одних руках у инвестора свыше 10 процентов акций РАО. По словам Р. Вяхирева, в 1997 году из основного производства компании будут выведены почти 100 тыс. человек. Преобразования затронут все сферы деятельности компании от предприятий до центрального аппарата. В настоящее время, отметил глава «Газпрома», проведена «расчистка» всех основных производств, и подразделения, не связанные непосредственно с производственной деятельностью, выводятся из сферы деятельности компании. В частности, выводятся строительные организации, заводы стройиндустрии, машиностроительные предприятия и подразделения научных исследований. Р. Вяхирев сообщил, что РАО «Газпром» стремится к прозрачности компании, с этой целью компания в прошлом году провела отчет по международным стандартам, а в текущем году осуществляет консолидированный отчет и баланс по международным правилам с участием известной компании Price Waterhouse. Отчет будет завершен в ближайшие дни, отметил Р. Вяхирев. Касаясь политики цен и тарифов на газ, Р. Вяхирев сказал, что цены устанавливаются в настоящее время правительством и Федеральной энергетической комиссией. Однако РАО «Газпром» просит правительство дать «свободу Газпрому» в регулировании цен, в частности, не ограничивать «Газпром» нижним пределом тарифов цен на газ при соблюдении ограничений по верхней шкале тарифов. Р. Вяхирев отметил, что в настоящее время государство принадлежит 40 процентов акций РАО «Газпром», и на недавней встрече руководства компании с членами правительства принято решение о подписании трастового договора, в который будут внесены дополнительные изменения, над которыми компания сейчас работает.

Приватизация

МОСКВА. Потери России от приватизации по обобщенным данным счетной палаты, прокуратуры и региональных комиссий по анализу итогов приватизации оцениваются более чем в девять миллиардов рублей в ценах 1995 года. Об этом заявил на парламентских слушаниях председатель Комиссии по анализу итогов приватизации в 1992-1996 годах депутат Госдумы Мулламанов Ганеев. Он отметил, что в России приватизировано 57,4 процента предприятий, получено в бюджет от 3 млрд. до 5 млрд. долл., в то время как в Великобритании приватизировано только 3 проц предприятий, а получено 65 млрд. фунтов стерлингов, то есть более 100 млрд. долл. США. М. Ганеев подчеркнул, что проводимая приватизация не только не повлекла за собой роста эффективности производства, а наоборот — привела к его двукратному спаду и глубокой инфляции. По величине ВВП Россия оказалась на уровне слаборазвитых государств и ее финансовое положение продолжает ухудшаться, поскольку менее 1/3 предприятий можно считать платежеспособными. Как следствие этого — сокращается доходная часть бюджета. По мнению главы комиссии, в результате приватизации произошло резкое снижение жизненного уровня населения. Численность населения с денежными доходами ниже прожиточного минимума на сегодняшний день достигла 32 млн. человек. При этом идет неуклонный рост безработицы. По официальным данным, число безработных составляет 6,8 млн. человек, а по методологии МОТ — более 9 млн. человек. Анализ комиссии по приватизации показывает, что государственные и приватизированные предприятия испытывают значительные финансовые затруднения в хозяйственной и инвестиционной деятельности. По состоянию на 1 марта 1995 года Федеральным управлением по делам о несостоятельности (банкротстве) при Госкомимуществе России, признаны неплатежеспособными 203 предприятия, из которых 113 — акционерные общества. По данным специального исследования, проведенного в 1996 г. Комиссией по итогам приватизации, из 85 промышленных предприятий, приславших свои ответы на анкету, только 9 респондентов отметили улучшение показателей финансово-хозяйственной деятельности. М. Ганеев рекомендовал правительству РФ предусмотреть возможность временной приостановки приватизации и ввести персональную ответственность за эффективное управление государственной собственностью. Комиссия подчеркивает необходимость принятия закона «О национализации неэффективно работающей собственности на условиях выкупа исходя из справедливой оценки произведенных затрат собственником». Правительству рекомендуется также разработать эффективную структуру управления экономикой, а Госдуме принять закон «Об управлении экономикой России».

ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС

«ЗЕЛЕНАЯ ВЕТКА»

СОЮЗ ЖУРНАЛИСТОВ
СВЕРДЛОВСКОЙ
ОБЛАСТИ, ФАКУЛЬТЕТ
ЖУРНАЛИСТИКИ
УрГУ, ГАЗЕТА «НА
СМЕНУ!» ПРОВОДЯТ
ТРАДИЦИОННЫЙ
КУРС НАЧИНАЮЩИХ
ЖУРНАЛИСТОВ.



победили в «Зеленой ветке».

Попробуй и ты, юный читатель, свои силы.

Конкурс для абитуры журфака уже идет.

Темы нынче такие:

☞ Серая жизнь не для нас

☞ Я — дома

☞ Феномен

☞ Свои и чужие

☞ Я люблю, а знаешь ли...

☞ Продано!

☞ «Хомо уникум» — человек особенный

☞ Пиши в редакцию «Насменки»!

Все эти серьезные инстанции вновь взмахнули «Зеленой веткой» на стартовой площадке, где толпятся сотни будущих абитуриентов журфака УрГУ. Творческий конкурс — главный экзамен для всех, кто решил здесь учиться. В прошлом году его не сдавали только трое. Они «автоматом» получили свои «пятерки» — просто оттого, что

Николай РУНДКВИСТ

Лейся, песня

«ЖИВИ, ЖИВОЕ!»

26 апреля во Дворце спорта состоится концерт под вывеской «Грачи прилетели», который проводится в нашем городе вот уже третью весну подряд.

По традиции в концерте участвуют наш родной «Чайф» и какая-нибудь иногородняя группа, провозглашающая вместе с ним о нашествии грачей и весны. Последние два года компанию «чайфам» составляли «СерьГа» и «Чиж и К», а теперь эту весьма почетную роль берет на себя группа «Ва-Банк» — лидер отечественной экстремальной музыки.

Жители нашего города имели возможность дважды в прошлом году убедиться в их экстремальности во время последних посещений «Ва-Банком» Екатеринбурга. А кто не успел, тот еще не опоздал, если посетит 26 апреля Дворец спорта.

За эти два приезда «Ва-Банк» полюбился екатеринбуржцам, и сегодня группа популярна у нас ничуть не меньше, чем в Москве. И это нельзя считать неожиданностью. Германский журнал «Musik Express Sounds» писал в свое время: «Какая экзотическая группа! Им налевать на границы между музыкальными стилями. Очень зажигательно». А по рейтингу экспертного совета журнала «СТАС» альбом группы «Ва-Банк» «Живи, живое!» признан лучшим альбомом 1995 года.

Группа создана в Москве бывшим дипломатом Александром Ф. Склярком в 1986 году. С тех пор «Ва-Банк» успешно гастролировал по России и за границей (там они дали более 70 концертов): в Финляндии, Швеции, Норвегии, Дании, Германии, Швейцарии и Франции.

С 1987 года «Ва-Банк» постоянно входит в десятку лучших альтернативных групп России, а в 1994 году в Москве группа выступила вместе с «Rollins Band».

Итак, очень скоро, а точнее — в субботу, вы сможете увидеть «Ва-Банк» живьем. А значит: «Живи, живое!»

Алексей СОТСКОВ

23 апреля в Екатеринбурге пройдет презентация нового альбома «Ворона» российской певицы Линды. Эти два концерта входят в программу всероссийского турне певицы, начинающегося именно в уральской столице.

«Ворона» — это специальное постановочное шоу совершенно нового уровня, с использованием беспрецедентных звуковых эффектов. Во время концерта зрители впервые услышат уникальное звучание, основанное на применении системы фазового

лет назад появилась на сцене в виде очередной поп-секс-звездочки — в меру тожной, в меру глуповатой. Пропала она так же внезапно, как и большинство ее товарок по имиджу. Максим Фадеев в то время пытался устроить свою сольную

мотивы, особенно модные ныне «этнические завывания» в исполнении «хоров бабушек», которые порой заглушают вокальные экзерсисы самой Линды. В музыкальном отношении второй диск немного разнообразней первого. Чувствуется творческий рост певицы и концептуальность имиджа — теперь ее вокал звучит сильнее и увереннее, а безупречность работы стилис-

ШЕЛЕСТ ВОРОНОВЫХ КРЫЛ

сдвига звукового сигнала (3D Sound). Эта система позволяет получить в зале почти кинематографический эффект даже при использовании обычной звуковой аппаратуры. Однако вместо обычно используемых при озвучивании концертов 16-ти каналов данная система требует 48. Находясь в зоне такого стереоэффекта, зритель слышит звуковые сигналы и эффекты, расположенные не только между двумя порталами перед собой, справа и слева, но и в глубине, и даже сзади, сверху над головой и снизу. Отголоски эффектов, как обещает реклама, «будут продолжать благоприятным образом воздействовать на зрителя в течение еще двух недель после концерта». Естественно, что, кроме объемного звука, публика сможет наблюдать живую игру музыкантов и живой голос Линды.

Сама Линда прибывает в город за день до шоу поезда «Урал» в сопровождении 12 человек. В их число входят инструментальная группа «Конвой», группа этнического танца, сценичные, директор проекта, а также музыкальный продюсер Макс Фадеев. Линда и сопровождающий ее персонал собираются поселиться в загородной зоне Екатеринбурга в частных апартаментах. Для успешного проведения концерта певица попросила организаторов предоставить ей теплую и чистую легковую автомашину и теплый автобус типа «Икарус» ее коллективу. Непосредственно на месте выступления для Линды и участников ее шоу отводятся четыре примерные комнаты, требования к которым заключаются в тех же чистоте и тепле (обязательная температура внутри артистических — не менее 20 градусов).

карьеру певица, но его опыты не нашли у широкой публики понимания и одобрения... Потом певица и певец встретились. Результатом стал загадочный альбом Линды «Песни тибетских лам» («Танцы тибетских лам»), автором музыкального материала и продюсером был Максим Фадеев. Раскрукта этой некоммерческой пластинки была масштабной — почти безграничные материальные возможности неких спонсоров позволили Линде и Максиму снять несколько стильных видеоклипов. Свободное плавание по волнам творчества на сей раз перенесло г-на Фадеева с вершин Тибета куда-то в сторону Востока-Европейской равнины. На «Вороне» активно используются русские фолк-

тов не вызывает никаких сомнений.

Тексты жестокого эстета Фадеева по-прежнему загадочны, в этой пластинке намечается крен к некоторой «чернушности» («Ворона», «Дикие», «Марихуана», «Волчица»). Линда-«Ворона» изобразила и в буклете компакт-диска — певица стала жгучей бронетой и облачилась в черное. «Ворона» начинается жутковатой инструментальной пьесой «Холод», действительно пробирающей до мурашек, а заканчивается инструментальной же «От холода к теплу». Далекие штормовые раскаты сменяются умиротворяющим плеском теплых волн, под которые так приятно задремать... и подумать о вечном.

НЕ ПРОВОРОНЫ!
23 апреля — событие сезона
слушайте
ЛИНДУ
в программе «Ворона»
19.00 — Дворец молодежи
22.00 — дискотека «Эльдорадо»
Справки по тел.: 51-33-71.
Билеты: Пассаж, Дворец молодежи, «Кировский», «Эльдорадо»
Информационная поддержка: «Радио Джем», «Радио Си», агентство «Скайнет», «На смену!», промоутер концерта «Exotica»
БУДЕТ ЦЕЛЫЙ ГОД ОБИДНО, ЕСЛИ ПРОВОРОНИТЬ ЛИНДУ!

Спорт

ХОККЕЙ

Завершился переходный турнир с участием десяти команд РХЛ и высшей лиги, одним из участников которого был и екатеринбургский «Спартак». В заключительном матче турнира «Спартак» принимал на своей площадке челябинский «Мечел» и потерпел юбилейное, 20-е поражение, проиграв гостям со счетом 2:3. Шайбы у екатеринбуржцев забросили Владимир Уйманов и Алексей Макаров. Таким образом, в 36-ти играх екатеринбуржцы набрали всего 26 очков (10 побед и 6 ничьих) и заняли 9-е место, а в общем зачете — аж 29-е! Что и говорить, печальным поучился финиш сезона для команды, еще не забывшей вкус побед над сильнейшими клубами страны... Дальнейшая судьба «Спартака» на данный момент не совсем ясна, поскольку в календаре Дворца спорта бродили, например, слухи об очередном якобы расширении Российской хоккейной лиги до 30(?) команд и о том, что, несмотря на очевидный провал, «Спартак» в этой лиге свое место сохранит только по той причине, что он — один из ее соучредителей...

Что касается других итогов хоккейного сезона, то отметим появление в «Спартаке» сразу нескольких талантливых юниоров, способных со временем стать хорошими хоккеистами, — Алексее Булатова, Павла Дациока, Дмитрия Токарева, Алексея Сивчука, Максима Краева. Кстати, последний в эти дни в составе сборной России выступает на юношеском чемпионате Европы. И, между прочим, забросил первую шайбу нашей сборной (в ворота команды Украины). А подводя итоги «Спартака»-96/97, сообщим, что в составе нашей команды выступали 42 хоккеиста (4 вратаря, 12 защитников и 26 нападающих). В ворота соперников заброшено 163 шайбы, в свои пропущено 247. Лучшим бомбардиром по итогам обоих этапов стал капитан команды Игорь Захаров, набравший по системе «гол плюс пас» 36 очков (19+17). 31 очко (18+13) у Владимира Уйманова, 26 очков (13+13) у Александра Челушкина. Самым результативным среди защитников стал Павел Великанов — 15 очков (7+8). Среди юниоров первенствовали уже упомянутые Павел Дациок — 25 (12+13), Алексей Булатов — 17 (9+8) и Максим Краев — 14 очков (9+5).

ФУТБОЛ
Сегодня пройдут очередные матчи чемпионата России среди команд первой лиги. Екатеринбургский «Уралмаш», занимающий сейчас второе место в таблице, встречается в Махачкале с командой «Анжи» (Махачкала). Кстати, эту команду возглавляет хорошо известный тренер Эдуард Малодеев.

БАСКЕТБОЛ
18 апреля должен был начаться переходный турнир мужских команд Суперлиги и высшей лиги за две путевки в Суперлигу-97/98. Но, как стало известно, этот турнир не состоится в связи с расширением Суперлиги. Таким образом, спустя много-много лет екатеринбургский мужской баскетбол (его представитель — СКА-«Урал») вновь попал в число элитных в стране. 19 и 23 апреля СКА-«Урал» проведет два товарищеских матча с пермским «Урал-Грейтом» (в Перми и в Екатеринбурге). А центровой армейцев и молодежной сборной России Александр Башминов 19 апреля выступит в Орландо (США) на традиционном матче звезд юниорского баскетбола — сборной мира — сборной США.

БОКС
В Таиланде завершился крупный международный турнир, в котором участвовали и два боксера из Свердловской области. В весовой категории до 63,5 кг первое место у Вячеслава Власова (Красноуральск), а в весе до 54 кг Дмитрий Гайсин (Асбест) стал третьим призером.

ПРЫЖКИ В ВОДУ
В итальянском городе Белуно прошли соревнования Кубка Европы. В синхронных прыжках с трехметровой трамплина второе место завоевала российская пара в составе москвички Юлии Пахалиной и екатеринбурженки Ирины Лашко. Наша женская сборная первенствовала в командном зачете.

ГОРОСКОП 21 — 27 апреля

УРО КОЗЕРОГ получит радостное известие о прибавке к зарплате. Не исключено и ваше повышение в должности или звании, однако решайте сами, сможете ли нести большую ответственность и выполнять работу поважнее прежней. Тем более финансовое положение у вас скоро улучшится по другим причинам, появится возможность для покупки дома или другой недвижимости.

ВОДОЛЕЯ ждут большие перемены. Вы начнете совместную работу с партнером, успехами которого давно восхищались. Некоторые из вас отправятся в путешествие на восток, а другие ждут подписание важного контракта. Его выполнение принесет хорошие дивиденды. Госслужащим ожидается повышение в зарплате, которое не обойдет также и Водолеев, вдруг призванных на работу в правительственные структуры.

РЫБЫ смогут в начале недели заключить важный контракт. Он положит начало долговерному успеху в бизнесе, отличному партнерству и прочим вашим многочисленным благам. Планеты к вам настроены благосклонно и позволят блеснуть талантами, накопить денег для дорогой покупки, а на работе — получить перевод в вышестоящую организацию. Но все это будет при условии вашей готовности к работе, которой будет непыльный край.

ОВНЫ получат хороший доход, если не станут рваться вперед и подхлестывать события. Возможны хорошие дивиденды от быстрых, даже авантюрных сделок. Так что решайтесь и действуйте — победа будет за вами. Хорошие предложения получат дамы, которые учат детей в школе и ухаживают за больными в клиниках. Звезды гарантируют вам также ощутимый доход от операций с недвижимостью.

ТЕЛЫЦЫ должны на этой неделе побыстрее разобраться в текущими делами. Впереди у вас новый бизнес, который не оставит времени ни на что другое. Ближе к цели окажутся те, кто ищет новый пост и покровительства начальства, жаждущая финансовой независимости молодежь достигнет желаемого благодаря труду и целеустремленности. Родственники окажут вам содействие.

БЛИЗНЕЦЫ, начавшие недавно собственное дело, очутятся на вершине успеха. Но не дайте от этого закружиться голове. Действуйте осмысленно и осторожно. Звезды советуют вам вложить деньги в недвижимость или ценные бумаги. Лица творческих профессий смогут заслужить внимание продюсеров. Домохозяек ждет бесконечное хождение по магазинам, а молодежь — покупка нового транспортного средства.

РАК получит поддержку своих амбиций и одобрение деловых предложений. Если вы нуждаетесь в помощи, то смело обращайтесь к ней, но в то же время и не переоценивайте собственные возможности по преодолению трудностей. Для поддержания своего нынешнего статуса вам потребуются дипломатия и такт. Новые знакомства окажутся полезными, а любовь удвоит вашу энергию и жизненные силы.

ЛЬВЫ, возможно, будут направлены по служебной надобности за границу для участия в важной деловой встрече или конференции. Возможность занять руководящую должность появится у медиков. Литераторам придется пережить муки творчества и работать над рукописью ночи напролет. Женатым наслаждаться теплой атмосферой дома, а влюбленным ожидать волнующая неделя со множеством сюрпризов — приятных и не очень.

ДЕВА окажется в центре событий. Начнутся важные переговоры по финансовым проблемам. В начале недели поступят долгожданные деньги от деловых партнеров. Произойдет стремительный взлет в вашей карьере. Вы преодолеете главные трудности, которые мешали работать и осложняли личную жизнь. Девы, имевшие проблемы со здоровьем, почувствуют себя значительно лучше, а получившие предложение руки и сердца окажутся на седьмом небе.

ВЕСАМ выпадет на неделе неожиданная финансовая удача, которую вы отраздунете с друзьями. Однако все равно придется сохранять осторожность в финансовой деятельности, особенно при расходовании больших сумм. Возможны путешествия, отправляться в которые лучше с минимальным багажом во избежание ощутимых потерь от краж. Звезды советуют воздержаться на время от заключения брака, который может сейчас помешать вашей карьере.

СКОРПИОН заключит выгодный контракт, который станет венцом ваших длительных усилий. Вам, однако, придется лично следить за его выполнением, иначе возможны финансовые потери. Не старайтесь опереться на партнеров или получить помощь от родственников. Все это только помешает течению дел и вызовет у вас раздражение. Отношения с любимым человеком окажутся далеки от идеальных, да и общение с родными не будет сердечным.

СТРЕЛЕЦ с опозданием, но получит важную новость. Стремящиеся войти в политику смогут осуществить это желание. Придется отложить из-за неожиданных обстоятельств запланированное ранее путешествие. Коммерсанты столкнутся с проблемами, им придется терпеть убытки и воздержаться от новых инвестиций. В семейной жизни возможны осложнения из-за действий одного из домочадцев.

ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ
Уральский государственный экономический университет (УрГЭУ — СИНХ) объявляет прием абитуриентов на 1997-98 уч. год по следующим специальностям:
■ менеджмент в торговле и общественном питании;
■ коммерция; ■ товароведение и экспертиза качества непродовольственных товаров; ■ товароведение и экспертиза качества пищевых продуктов.
Срок обучения — пять лет. На товароведные специальности абитуриенты, закончившие с отличием техникумы и училища, а также школу с медалью, проходят собеседование. Прием документов — с 30 июня по 15 июля.
Возможен прием на договорной основе.
Наш адрес: 8 Марта, 62, к. 301. Тел.: 22-01-89.

НАС ВСТРЕЧЕЙ РАДУЕТ ВЕСНА
1 МАЯ
АЙВАЗОВ САША ТЕАТР ЭСТРАДЫ
Билеты 18.00
в кассах
«БАБОЧКА-ЛУНА»
Театра эстрады, ПРЕЗЕНТАЦИЯ НОВОГО
Пассажа, «Кировском», КОМПАКТ-ДИСКА
«Марии». Организатор:
центр «Молодежь Культура Плюс». Тел.: 51-33-71.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ «НС!»

За содержание объявлений редакция ответственности не несет

- Лечение пьянства, курения, наркомании, ожирения. Тел.: 67-17-17.
- Копировальные услуги (формат А4, А3). Дом печати (ул. Тургнева, 13), 13-й этаж, к. 210.
- Экспресс-метод И. Давыдовой — самоучитель англ. яз. Тел.: 55-01-09.
- Установка ТВ-антенн на все каналы, НТВ+. Тел.: 480-421, 488-103.
- Перевозим грузы на ЗИЛ-130 с тентом. Тел.: 62-17-36, после 20.00.
- Продаю за полцены эл.-муз. клавишный инстр. «Casio» (в упаковке, в отл. состоянии). Тел.: 23-86-01.
- Продаю мет. гараж 3х6 без места. Тел.: 74-80-64, после 18.00.
- Куплю детские прыгунки «Balla» (Италия), 6/у. Тел.: 22-67-77
- Меняю бензиновый двигатель 8 кВт на двигатель меньшей мощности. Тел.: 41-73-80.
- Ищу работу юриста, муж. 25 лет, в/о, гражд., хоз. право, арбитраж, ПК. Тел. посредника: 58-95-48 (в раб. время).

ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ «НС!» «БАНКИНФОРМСЕРВИС»
(с 10 до 18 часов) 56-17-71, 56-17-72, 56-17-73
● адреса, телефоны, режим работы екатеринбургских банков, филиалов и пунктов обмена валюты
● текущие курсы обмена валют, котировки ОГСЗ
● условия рублевых и валютных вкладов

КУРСЫ ОБМЕНА НАЛИЧНОЙ ВАЛЮТЫ В ЕКАТЕРИНБУРГСКИХ БАНКАХ, 18.04.97, 17.00

	Максимальный курс покупки (руб.)	Минимальный курс продажи (руб.)
USD (доллар США)	5753 (Технобанк, Капитал-банк, ВУЗ -банк)	5772 (Уралсибсоцбанк)
DM (нем. марка)	3336 (ВУЗ-банк)	3380 (УБРИР)
GBP (англ.фунт)	9223 (Уралпромстройбанк)	9440 (Возрождение)
FRF (франц.франк)	990 (УБРИР)	1038 (Инкомбанк)
CHF (швейц.франк)	3895 (УБРИР)	3959 (Уралпромстройбанк)
ITL (100 итал.лир)	332 (Уралпромстройбанк)	349 (Инкомбанк)
KZT (Каз.тенге)	50 (Уралтрансбанк)	77 (Уралтрансбанк)

ИТОГИ ПОСЛЕДНИХ ТОРГОВ ПО \$ И DM

дата	курс \$ ММВБ (руб./долл.)	курс \$ УРВБ (руб./долл.)	курс DM ММВБ (руб./DM)
14.04	5746	-	3349
15.04	5747	-	3318
16.04	5749	-	3327
17.04	5751	-	3347
18.04	5750	-	3338

Центральный банк Российской Федерации установил на 18.04.1997 следующие курсы иностранных валют к российскому рублю:

1 доллар США	5753,00	1 норвежская крона	814,58
1 немецкая марка	3336,62	10 португальских эскудо	332,74
1 английский фунт стерлингов	9339,42	1 сингапурский доллар	3992,92
1 австралийский доллар	4443,04	10 турецких лир	0,43
1 австрийский шиллинг	474,28	1 финляндская марка	1111,63
10 бельгийских франков	1618,24	1 французский франк	991,47
1 голландский гульден	2969,60	1 шведская крона	745,90
10 греческих драхм	211,33	1 швейцарский франк	3922,95
1 датская крона	875,94	1 ЭКЮ	6506,07
1 ирландский фунт	8859,62	10 японских иен	459,06
1 испанская крона	80,69	100 белорусских рублей	17,11
10 испанских песет	395,75	1 казахстанский тенге	76,81
100 итальянских лир	338,25	1 украинская гривна	3113,74
1 канадский доллар	4119,58		

КОТИРОВКИ ОБЛИГАЦИЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО ЗАЙМА В ЕКАТЕРИНБУРГЕ, 18.04.97

№ серии	Максимальный курс покупки, номинал 100.000 (500.000)	Минимальный курс продажи, номинал 100.000 (500.000)
7 серия	104.940 (524.700) СКБ-банк	105.370 (526.850) Сбербанк Орд.
8 серия	103.030 (515.150) СКБ-банк	103.820 (519.100) Сбербанк Орд.
9 серия	101.640 (508.200) СКБ-банк	102.380 (511.900) Сбербанк Орд.
10 серия	103.710 (518.550) СКБ-банк	104.710 (523.550) СКБ-банк
11 серия	107.800 (539.000) СКБ-банк	109.800 (549.000) Уралсибсоцбанк
12 серия	103.400 (517.000) СКБ-банк	106.910 (534.500) СКБ-банк

Вероника ШАРЫГИНА

СЕГОДНЯ
АКЦИОНАРНАЯ ТУМБА
ФИЛАРМОНИЯ 20.04
«Органная музыка трех столетий». Лаур. Всероссийского конкурса М. Дегтярева. Перселл, Бах, Мендельсон, Мессиян (17.00)
АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ
Последняя ночь последнего царя (18.00)
20.04
Василиса Прекрасная (11.00)
Маскарад (18.00)
ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ
Маленький лорд Фаунтлерой (10.30, 14.30)
20.04
Снежная королева (10.30, 14.30)
«САЛЮТ» (51-47-44)
Призрак и тьма. Эита.
20.04
101 далматинец
Комитет по делам молодежи правительства Свердловской области выражает соболезнование сотрудникам Комитета Т. М. Потаповой по поводу смерти ее МАТЕРИ
Юрий ОВODOV

ПО СУББОТАМ, ИНОГДА, — С ВАМИ «КРАСНАЯ БУРДА»!

Этой публикацией коллектив энциклопедистов «КБ» продолжает серию статей о жизни и деятельности некоторых малоизвестных великих людей.



Модест Васильевич КОРОВИН-ЛЕПЕШИНСКИЙ

Русский советский Актер
(1890 — 1987)



Модест Васильевич Коровин-Лепешинский родился в 1890 году в семье потомственных театральных гардеробщиков Лепешинских.

Дед Модеста, Зоиц Вельзевулович, служил гардеробщиком еще в Елисаветинском театре, где не раз подавал калоши и ботинок самому А. С. Пушкину.

Мать Модеста стала известной театральной уборщицей Аврора Коровина. В день рождения сына она как раз мыла пол в суфлерской будке, когда начались у нее схватки. Фанатично преданная Мельпомене Аврора возилась с тряпкой до конца спектакля, а артисты на сцене послушно повторяли за ней все реплики, которые неслись из суфлерской будки.

Говорят, что Коровин-Лепешинский начал петь с самого рождения. Сутками он доставлял удовольствие родителям и соседям, исполняя младенческие «арии» собственного сочинения, несмотря на три подушки, которыми укрывала его головку заботливая няня.

Семья Коровиных жила служением искусству. Жили они очень бедно — пеленки Модест шил из театральных кулис, вместо детской присыпки — грим, еда из папье-маше...

Но зато рядом был Его Величество Театр! С детских лет мальчик жил одним Театром (мыл полы вместе с матерью, подсоблял отцу возле вешалки)... Иногда, забывшись, Модест просто грелся как мастер пародии — стал пересказывать учителя, директора гимназии. На переменах, в туалете, показывая одноклассникам, как директор курит, как он опирается, как ходит в публичный дом.

После гимназии было театральное училище им. Пришвина, после которого Модеста приняли в труппу Императорского Театра Музыкальной Комедии (ныне — театр им. Комиссара Ржевского).

Свой путь к вершинам актерской славы Коровин-Лепешинский начал в качестве задних ног сценической лошади. Талант был замечен — не прошло и года, как он играл передние ноги. После этой роли Модеста стали звать кони на улицах, животные в зоопарке выпрашивали корочку хлеба с автотрафом.

Спустя короткое время он получил роль Волка в благотворительном новогоднем спектакле. Когда он вышел на сцену шатаясь от голода и, глотая слюну, спросил: «Кого бы мне съест? Съест или не съест?..» и завыл на софиты, дети зарыдали от жалости к бедному голодному Волку и закричали: «Скушай вон ту толстую тетю, которая притворяется Снегурочкой!» и стали бросать на сцену еду — конфеты и апельсины.

И это было очень кстати, поскольку и сам Модест питался кое-как. Частенько его ужин состоял только из тухлых яиц да гнилых помидоров, что приносили на спектакли сиротские зрители.

Уже с детства обладая уникальными способностями, Коровин-Лепешинский ни на секунду не прекращал шлифовать свой дар. В театральных уборных постоянно подглядывал за Ермоловой, пытаясь разгадать секреты мастерства великой актрисы.

Позднее Ермолова стала официальной наставницей молодого Модест, они много репетировали вдвоем, часто до глубокой ночи, и чтобы не опоздать на утреннюю репетицию, Модест частенько оставался ночевать в шкафу Ермоловых.

Чтобы правильно двигаться по сцене, артист до седьмого пота трудился над своим телом. А поскольку балетного станка у него дома не было, он просил старенькую маму подержать швабру и работал по 8-10 часов в день.

Его умение подмечать и перенимать привычки и речевые особенности помогло ему в создании самых разных сценических образов. Жаль только, что все они — и Иванушка-дурачок, и Ленин, и король Лир — как две капли воды походили на одного и того же человека — театрального вахтера Герарда Пантарюэльского.

О трудолюбии и преданности актерской профессии Модеста Коровина-Лепешинского много говорили и даже писали в театральных уборных. Такая неистовая работа над собой, естественно, дала плоды — вот несколько тому примеров.

В опере «Жизнь за царя» Модест первоначально пел за царя. После революции это стало небезопасно, и Модест сменил роль — начал петь Сусанина. Но так велика была сила его таланта, что проходная роль безграмотного крестьянина стала заглавной — оперу Глинки переименовали в «Иван Сусанин».

А каким блестящим импровизатором был Модест Коровин-Лепешинский! Однажды он сыграл роль Чацкого в «Горе от ума», не произнес ни слова! Была какая-то пронзительность в том, как его Чацкий метался по сцене, не отвечая ни на чьи реплики, не участвуя в диалогах, лишь едва слышно бормоча себе под нос: «Боже! Я ничего не помню!» Буквально через пятнадцать минут зал взорвался.

А однажды Модест за день до премьеры был введен в спектакль «Му-му» по пьесе Тургенева на роль Герасима. Всю ночь пришлось зубрить текст, но труды не пропали даром — на премьеру зал буквально онемел от восторга!

Долгие годы вспоминали московские театралы появление Модеста в роли бабы Яги в драме Лермонтова «Маскарад».

Измучительное актерское мастерство часто выручало гениального актера в быту. К примеру, в доме не топлено, в камине нет дров, а Модест обливаешься потом, раскрасневшийся, ходит по комнате и бранит несуществующую прислугу за то, что та не бережет дрова.

Как любой знаменитый актер, Модест много работал для кино. Нет смысла перечислять его знаменитые роли, но, к сожалению, критика практически не заметила трехлетнюю работу актера на «Лженаучфильме», где он блестяще сыграл в короткометражках «Броуновское движение частиц», «Профилактика бальнеозона с свиней», «Хлорофилл — основа жизнедеятельности растений», «Вулкан Ключевская сопка» и многих, многих других.

Расцвет сценической карьеры Коровина-Лепешинского пришлось на самые жестокие годы сталинских репрессий. И часто, начиная спектакль при аншлаге, заканчивая его приходилось половинной состава при пустом зале.

Вообще, с тогдашним периодом творчества у Модеста связано немало курьезов.

В ноябре 1937 года, на партсобрании его отстранили от роли Кошечки Бессмертного. Отстранили под надуманным предлогом, будто бы Кошечкой не ходил в кепке, не заталкивал пальцы в вырез скелета и не говорил Ивану Царевичу «батенька».

Зато за роль предателя и врага народа в фильме «Большая радость» в 1938 году Модест получил Сталинскую премию.

А какие споры вызвало назначение Лепешинского на роль Ленина в оперетте «Веселая вдова»!

Естественно, что всё это не прошло для актера бесследно, и как множество честных и думающих людей того времени, Модест Коровин-Лепешинский начал пить запоем.

И если в пору наивысшего взлета своей карьеры Модест играл разных замечательных людей — инженеров, рабочих, колхозников — то, по мере того, как он попадал в зависимость от зелья и опускался, режиссеры не рещались предложить ему ничего, кроме роли какого-нибудь сумасшедшего датского принца или страдающего видениями царя-временщика.

Злоупотребление спиртным привело к тому, что по своему амплу Модест на вечерних спектаклях был непревзойденным комиком, а утром следующего дня — глубоким трагиком.

По театральной Москве поползли слухи, что Коровин-Лепешинский уже не тот, что пристрастие к рюмке уже не позволяет ему играть в полную силу. Однако, исполнение роли мертвечки раненого бойца в фильме «Немцы, сдавайтесь!» («Мосфильм», 1941 г.) опровергло все домыслы...

Как и многие красавицы-артисты, Коровин-Лепешинский был сердцеедом. Пол-«Мосфильма» побывало в его постели. Сам же Модест в это время находился на съемках где-нибудь в Казахстане или Киргизии.

Любопытно, что слухи о бесчисленных победах над прекрасным полом не мешали Модесту оставаться примерным семьянином. Супругу его, Савану Африкановну Жирафскую знала вся театральная общественность, но как об актрисе о ней заговорили много позже. Случилось это после того, как она в какой-то оптимистической трагедии блестяще сыграла роль комиссарского тела.

А вот соседи по квартире даже не догадывались, что живут рядом с великим артистом, думая, что он грузчик, — настолько просто он держался. Соседи снизу думали, что он моряк...

Друзья с улыбкой вспоминают, что дома Модест всегда держал двух хомячков — Немировича-Данченко и Книппер-Чехову.

Уже будучи на пенсии, Модест часто приходил в театр, следил, чтобы на сцене не курили, не жгли бумагу, проверял целостность гидрантов и наполнял ящики песком.

До глубокой старости Модест был незаменим на детских утренниках в роли Иванушки-дурачка. Образ пожилого парнишки с палочкой и неповторимым маршматическим шармом очень полюбился московским детям.

В 1987 году совсем уже пожилого артиста пригласили на халтуру в его любимый цирк на роль клоуна-канатоходца. Зная любовь Модеста к розыгрышам, друзья подмешали ему в кофе немного спотворного, а в грим — много гипса. Благодаря этому счастливому совпадению мы с вами сегодня являемся обладателями посмертной маски великого актера.

Но даже смерть не прервала творческого пути великого актера Модеста Коровина-Лепешинского — критика заслуженно отметила его последнюю роль в «Гамлете» — роль бедного Йорика.



ЭКОНОМЬ ВРЕМЯ, НЕ ЧИТАЙ ПОПУСТУ!

Краткий обзор русской и мировой литературной классики, подготовленный редакцией «КБ» для деловых и быстро занятых людей, с тем, чтобы они при случае могли сойти за этих, за начитанных.

А. С. ПУШКИН «Я ВАС ЛЮБИЛ...» (стихотворение)

В своем стихотворении «Я ВАС ЛЮБИЛ...» Пушкин как бы пишет одной своей знакомой, что вот, раньше ты мне очень нравилась. И сейчас, наверно, тоже, но не уверен.

Да и ладно, говорит Пушкин в своем стихотворении, как говорится, не хочешь — не надо...

Но, пишет Пушкин в стихах, ты еще пожалеешь, и поймешь, что такого искреннего, нежного и нормального пацана, ну типа вот как я, фиг найдешь.



Н. В. ГОГОЛЬ «РЕВИЗОР» (ломовая комедия)

Пьеса «Ревизор» описывает простую житейскую ситуацию, когда молодой человек, едва вступивший на самостоятельный жизненный путь, волею судеб оказывается один в чужом городе, без денег и без взрослых.

Молодого героя на каждом шагу подстерегают случайные любовные связи, незнакомые люди, предлагающие деньги, балы, встречи и т. д. и т. п.

В какой-то момент может показаться, что еще чуть-чуть и Хлестаков (кстати, его зовут Хлестаков) упадет в яму беспробудного разврата и пьянства.

Но молодой человек находит в себе силы и уезжает из этого вертепа в глушь, к природе, к истинно русским истокам...

«МЕРТВЫЕ ДУШИ» (поэма без рифм)

В этой книге сатирически изображен предприниматель Чичиков, а под мертвыми душами Гоголь подразумевает и высмеивает умерших крестьян и их пороки.

С крестьянами — тут все понятно, их есть за что покритиковать, но вот что в этой книге неясно — в чем же преступление Чичикова, наивно повесившегося хоть какими-то инвестициями оживить умирающую экономику русской провинции? Ведь по большому счету от его деятельности не пострадала ни одна живая душа! Непонятно нам это...

Читая «Мертвые души», мы вот еще что заметили: Гоголь часто пользуется таким приемом — что-нибудь говорит или делает устами своих героев.

Так, устами простого крестьянина Гоголь спрашивает, доедет ли это колесо до Казани, али не доедет. И устами другого мужика сам себе отвечает, что до Казани, дескать, доедет, а вот до Москвы — навряд ли. Потом истатель устами Ноздрева пьет вино, устами Собакевича ест бараний бок с кашей, устами Манилова целуется со всеми подряд и т. д.

Короче говоря, интересная книга.

Л. Н. ТОЛСТОЙ «АННА КАРЕНИНА»

Краткое содержание: главная героиня (ее зовут Анна), не выдержав, бросается под поезд, а потом, не выдержав, умирает.

«ВОЙНА И МИР»

Россия побеждает в Отечественной войне 1812 года, принесла большие жертвы: умирают Андрей Болконский и Петя Ростов, Платон Каратаев превращается в дубину народной войны, а Наташа Ростова становится самкой. Основная идея — мир победит, победит войну.

«ВОСКРЕСЕНИЕ»

Молодой человек соблазняет девушку по фамилии Маслова и засыпает. Эта Маслова вскоре переезжает в Петербург и поступает на высокооплачиваемую работу. Своего соблазнительла она встречает в зале суда, и они вместе уезжают на каторгу.

ШАРЛЬ ДЕ КОСТЕР «ТИЛЬ УЛЕНШПИГЕЛЬ»

Тиль Уленшпигель и Ламме Гудзак делали все для освобождения родной Фландрии: надсмехались и издевались над властями, глумились над церковью, ели, пили, занимались любовью, за что им заслуженно присвоено звание народных героев.

Н. ОСТРОВСКИЙ «КАК ЗАКАЛЯЛАСЬ СТАЛЬ»

О том, как можно предать чистую юношескую любовь, о том, как беспощадно советское государство перемальвающее человеческие души, о том, как в результате надрывного бесплатного труда люди превращаются в больных, немощных, — об этом красноречиво рассказывает повесть «Как закалялась сталь».

И. В. ГЁТЕ «ФАУСТ»

Объем — 2 толстых тома. Цвет обложки — черный. Основная идея — Бог есть.

Ф. М. ДОСТОЕВСКИЙ «ИДИОТ»

Вообще, у Достоевского есть несколько хороших книжек. Одна из них «Идиот».

На фоне мрачного Петербурга середины XIX в. н. э. развивается история болезни молодого идиота (кн. Мышкин). Кн. Мышкин приехал из Швейцарии, где он лечился, в Санкт-Петербург (идиот!).

Основной конфликт романа построен на притязаниях со стороны мужской части Санкт-Петербурга к молодой, но разравщенной (Тоцкий) женщине (Настасья Филипповна). Эта женщина отказывается жить с идиотом, а живет то с одним (Тоцкий), то с другим (Рогожин), но не с ним (кн. Мышкин).

Что происходит в финале — нам неизвестно, в силу того, что мы эту книжку не дочитали.

А. М. ГОРЬКИЙ «ПЕСНЬ О БУРЕВЕСТНИКЕ» (песня)

Великий поэт-песенник Алексей Горький написал эту вещь в самом начале своей блистательной карьеры, и с тех пор этот шлягер прочно держится в школьной программе.

Над седой равниной моря, чуть пониже туч, разворачиваются основные события этой поэмы, а именно — летает буревестник. Делает он это гордо.

В отличие от гагар, он ничего не прячет, ему многое доступно. Он мужик.

От пингвина он выгодно отличается умом и нежирным телосложением.

И все-таки Буревестник, к сожалению, недалеко ушел от тех же плачущих гагар и жирных пингинов. Ему не хватает мужества подняться еще выше и летать в тучах, вот он и мечется между тучами и морем, как бы выпячивает себя, как бы выпендривается, крича о буре. Уж лучше бы бросил бомбу в царя.

© «Красная бурда»

УЧРЕДИТЕЛИ:

Коллектив редакции
Областной комитет РСМ
Комитет по делам молодежи
администрации
Свердловской области

Редактор
Т. ЛОМАКИНА

Время подписи
в печать — 18.45

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

620219, Екатеринбург,
ГСП-153, ул. Тургенева, 13,
Дом печати, 12-й этаж
Редакция газет!

НА СМЕНУ!

ПРИЕМНАЯ
51-28-61

ЗАМ. РЕДАКТОРА
58-92-47

ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЬ
51-10-66

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:

секретариат 56-17-50
репорт. группа 51-38-75
спортивный 51-39-09
культуры 56-91-23

рекламы и объявлений

56-91-16
56-91-12
бухгалтерия 56-91-15
компьютерный 58-96-11
фотокорреспондент 56-91-30